

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ
30
1939 год
№ 24 (576)
ЦЕНА 6 коп.



В президиуме XVIII съезда ВКП(б), 14 марта 1939 года. Товарищи Хрущев, Щербаков, Андреев, Калинин, Жданов, Берия, Молотов, Микоян, Караганович, Ворошилов и Сталин аплодируют делегации рабочих, работниц, колхозников и советской интеллигенции Ленинграда и Ленинградской области, явившейся с приветствием съезду. На трибуне — представитель делегации тов. Карташев.

Фото М. Калашникова.

Бюро-клише ТАСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР ГОРНИКОВ ДЕВЯТОЙ ШАХТЫ

Мы, стахановцы, ударники, инженеры, техники, рабочие и служащие Девятой шахты треста Молотовуголь с огромным вниманием и любовью изучаем замечательный исторический документ, «Отчетный доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б)».

Невиданные победы социализма достигнутые под руководством нашей славной коммунистической партии и под руководством гениального вождя великой армии строителей социализма Иосифа Виссарионовича Сталина вдохновляют нас на новые еще большие победы.

В предсъездовском социалистическом соревновании горняки шахты Девять с честью держали переходящее красное знамя горрайкома ВКП(б) и райкома угольщиков. Ежесуточно выполняя свое задание этим самым добились того, что квартальный план угледобычи шахта выполняла досрочно, т. е. 17 марта с. г.

На ряду с достигнутыми успехами мы имели также ряд недостатков, к числу главнейших из них относятся: 1) неудовлетворительная работа 3 участка

(нач. участка тов. Зоренко), который систематически не выполняет план, не своевременно подготавливает фронт работы, основной штревк не очищается и часто бывают травмы. 2) Шахта в целом январь и февраль месяцы 1939 г. не выполнила план подготовительных работ, а также далеко не укладывается в стандарт зольности угля.

Мы, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахты № 9 обязуемся закрепить достигнутые успехи в предсъездовском соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) и включаемся в новое соревнование на лучшую подготовку встречи торжественного праздника международной солидарности 1 Мая.

В этом соревновании мы, горняки шахты № 9 обязуемся встретить 1 Мая следующими показателями:

По первому участку добывать не ниже 116 проц., подготовительные работы выполнять на 110 проц., по зольности угля выдержать стандарт.

По второму участку добывать не ниже 125 проц., подготовительные работы на 110

проц. и зольность угля до 9 проц. По третьему участку поднять добывчу угля до 119 проц., подготовительные работы до 100 проц. и зольность угля иметь не выше 14 проц.

По шахте план угледобычи выполнить не ниже 120 проц., подготовительные на 107,5 проц. и зольность в угле иметь не выше 13,5 проц.

Строго выполнять правила техники безопасности.

Поднять на должную высоту трудовую дисциплину.

В подарок матери-родине сверх плана с начала года к 1 мая обязуемся выдать на гора 11000 тонн угля.

Этим самым закрепить переходящее красное знамя на Девятой шахте.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив стахановцев, ударников и ИТР шахты № 4.

Мы, стахановцы, ударники, инженерно-технические работники, каждый день чувствуя Сталинскую отцовскую заботу и вместе со всем Советским народом ликую по поводу наших побед, приносим свои производственные подарки матери-родине в ознаменование XVIII съезда Великой большевистской партии.

Да здравствует славный отряд горняков!

Да здравствует XVIII съезд ВКП(б)!

Да здравствует наша великая партия Ленина-Сталина!

Да здравствует наш родной отец, вождь и учитель Великий Сталин!

По поручению подписали:
Кайгородов, Никитин,
Лебедев, Ануфриев, Филатов,
Чувычелов, Чепик, Дорошенко, Кряжков,
Дядюшкин.

Стахановская бригада

Работать на шахту т. Красикова поступил в ноябре месяце 1937 года, первое время работал на валоотбойщиком. Окончив 3-х месячные курсы электроотбойщиков т. Красикова перевели в забой в бригаду Колобова. Работая забойщиком т. Красикова с большой энергией взялся изучать все методы и приемы работы, что и достиг.

Впоследствии по инициативе т. Красикова и Пешкова организовалась комсомольско-молодежная бригада, с первых дней работы бригада т. Красикова выполняет и перевыполняет план добчи угля до 200 проц.

Добились мы перевыполнения

плана, говорит т. Красиков, потому, что прежде всего, мы внимательно выслушиваем задание десантника, после этого мы заранее проверяем исправность аккумуляторов, своевременно приготавляем все нам необходимые инструменты и тогда идем организованно к месту работы.

Правильная расстановка рабочей силы, крепкая трудовая дисциплина, хорошая слаженность в работе послужила стимулом к перевыполнению плана добчи угля.

Бригада т. Красикова достигнула успехи обязалась закрепить

В. Б.

Советскую землю будем защищать до последнего дыхания

(Письмо бойцов РККА призванных из гор. Осинники)

Мы, бойцы 1-й Отдельной Краснознаменной Армии, призванные из гор. Осинники, недавно вступили в ряды РККА с большим желанием овладеваем военной техникой и политической подготовкой. Нам доверена защита священных границ нашей непреклоненной социалистической родины. Мы уверены, что ни на один вершок не отступим с своего поста, который доверила нам партия и правительство и наш любимый нарком К. Е. Ворошилов, и будем до последних сил, до последнего дыхания защищать советскую землю, не щадя своей

жизни будем бить врага до полной победы, как били неразумных японских самураев в районе озера Хасан!

23 февраля мы приняли присягу и обязуемся ее с честью выполнять, не иметь ни одного замечания от командного и политического состава. Мы уверены, что Вы призывающие гор. Осинники придет нам на смену хорошо подготовленными и станицами в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, как верные сыны нашей родины и будем с честью охранять священные рубежи нашей родины от посагательств фашистских агрессоров.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия крепка и не победима.

Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь и учитель пролетариата всего мира товарищ Сталин!

Да здравствует наш любимый нарком первый Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Бойцы РККА: Овчаров
И. Ф., Филатов С. З.,
Алексеев, Манита П. В.

Усовершенствованная рукоятка включения

к пускателю ручного сверла

Рукоятки пускателя ПБГО ручного электросверла имеют ряд недостатков. Вследствие значительного зазора между рукояткой включения и корпусом последний часто защипывается и сочленение рукоятки с вилкой быстро расщипывается. Кроме того, включение рукоятки требует значительного усилия и быстро утомляет бурильщика.

В рудоремонтном заводе треста Лисичанскуголь применена рукоятка новой упрощенной конструкции, при которой никаких дефектов в работе не наблюдается.

Подробное описание новой конструкции рукоятки дано в карте TexCO № 921 за 1938 г.

ЦИТЕИН.

Партийная жизнь

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ—ПЕРВОЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО ПАРТИЙНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», составленного при самом ближайшем участии товарища Сталина, дал богатейшие возможности и неоценимую помощь в деле овладения большевизмом нашим партийным и непартийным кадрам.

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года вышедшее в скромном времени после выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)» явилось также боевой программой по овладению большевизмом и незаменимым, насыщенным Сталинской мудростью руководством в нашей повседневной партийной жизни.

Эти замечательные исторические документы сделали огромнейший перелом в сторону улучшения партийной пропаганды. На сегодняшний день миллионы массы наших партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и других кадров с успехом овладевают марксистско-ленинской теорией, изучают богатейшие исторические опыты борьбы нашей великой ленинско-сталинской партии за построение коммунизма.

С момента исторического решения ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» прошло более 4-х месяцев. За это время немало было проделано работы

Основной партийной организацией по перестройке и улучшению партпропаганды. Многие товарищи, ранее посещавшие партийные кружки, перешли на самостоятельное изучение истории ВКП(б). Имеются уже не плохие результаты в этой работе. Можно привести в пример ряд товарищей, которые не плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», например, тов. Колмаков, член партии (9-я шахта), тов. Балюкова, учительница 15 средней школы, кандидат ВКП(б), тов. Абаканов, член партии (Централь-

ная шахта), тов. Лаптев, сочувствующий (трест Молотовуголь) и ряд других. Эти товарищи наряду с тем, что систематически занимаются самостоятельно по «Краткому курсу истории ВКП(б)» аккуратно посещают лекции и консультации.

Изменился стиль и метод руководства в кружках организованных после решения ЦК ВКП(б) о партпропаганде. Изменилась также и работа семинаров с пропагандистами, вместо школьных, схематических методов преподавания осужденных постановлением ЦК ВКП(б) вводится метод широкой товарищеской дискуссии и обмен мнений по вопросам истории партии. Периодически проводятся лекции в помощь изучающим историю ВКП(б).

Вовлеклись в самостоятельное изучение истории партии целый ряд товарищ из беспартийной интеллигенции, но все это очень незначительная доля того, что нужно было сделать.

Мы далеко еще не все сделали и не все использовали для того, чтобы дело партийной пропаганды поставить так как требует от нас ЦК ВКП(б) в своем историческом постановлении от 14 ноября 1938 года.

В чем недостатки в нашей работе по партпропаганде?

Прежде всего в том, что мы не сумели до сих пор возглавить активность и растущую потребность широких трудящихся масс в овладении большевизмом. До сих пор ряд товарищ, руководителей наших партийных организаций не поняли так как нужно важнейшего решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. В результате чего не нашли правильного метода руководства по воспитанию кадров и в особенности самостоятельно занимающихся политическим образованием. Отдельные руководители неправильно по-

нявшие постановление ЦК ВКП(б), где осуждается вкоренившийся вредный метод руководства партпропагандой, который сводился к «бюрократической вредной затее» контролировать «каждого читающего марксистско-ленинскую книгу и заставлять отчитываться в прочитанном» и не поняв того какой «контроль» осуждается Центральным Комитетом ВКП(б) ударились в крайность и устранились от всякого руководства партийной пропагандой, что привело к тому, что люди занимающиеся политическим самообразованием оказались предоставленными самим себе и зачастую без нужной помощи в деле овладения большевизмом и не случайно, что такие руководители парторганизаций зачастую не знают своих коммунистов чем и как они занимаются и какая им требуется помочь, не говоря уже о беспартийной интеллигенции, с которой мы занимаемся очень мало.

ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года дал четкое указание в деле воспитания наших партийных и непартийных кадров в духе марксистско-ленинских идей и крепко осудил вредное «махачевское» отношение к нашей советской интеллигенции.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) сказал:

«Можно удовлетворительно поставить дело регулирования состава партии и приближения руководящих органов к низовой работе; можно удовлетворительно поставить дело выдвижения кадров, их подбора, их расстановки; но если при всем этом начинает почему-либо хромать наша партийная пропаганда, если начинает хиреть дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих

кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективой нашего движения вперед, перестают понимать правоту нашего дела и превращаются в бесперспективных деляг, сделавших механически выполняющих указания сверху,—то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

Это указание товарища Сталина должно быть положено в основу всей нашей партийной работы и партийной пропаганды, идеино-политического воспитания наших кадров, должно стать первоочередной задачей каждого партийного руководителя.

Мудрое Стalinское указание является дополнительным ценнейшим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Оно дает дополнительные силы, энергию в деле дальнейшего подъема идеино-политического уровня наших кадров.

Имея в своем распоряжении такое ценнейшее марксистско-ленинское теоретическое оружие как «Краткий курс истории ВКП(б)», решение ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» и исторические указания товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) о партийной пропаганде и марксистско-ленинском воспитании партийных кадров, наша партия встанет еще на большую небывалую высоту идеино-политического уровня. Еще более повысит свою боеспособность в борьбе с заклятыми врагами трудового народа фашизмом и его агентурой троцкистско-бухаринской сворой. Под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина коммунистическая партия поведет трудящихся всего мира к победоносной коммунистической революции.

М. Тюрин.

Шахты Девятая и Десятая идут впереди

Исторический доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), горняков треста Молотовуголь воодушевляет на новые производственные победы. План угледобычи перевыполняется. В социалистическом соревновании первенство завоевали Девятая и Десятая шахты.

25 марта шахта № 10 выпустила месячный план, выдано на гора 25504 тонны угля. 27 марта закончила свой месячный план Девятая шахта, добыв 15027 тонн, вместо плановых 14900 тонн. Стахановцы, ударники, рабочие и ИТР шахты № 9 взяли на себя обязательство закрепить достигнутые успехи и к дню смотра боевых сил международного пролетариата 1-е Мая прийти с выполнением плана на 120 проц.

Коллектив шахты № 9 вызвал на социалистическое соревнование стахановцев и командиров Четвертой шахты с тем, чтобы последнюю вывести из позорного прорыва, в котором она находится. Для этого стахановцы Девятой шахты обязались передать свой спект работы.

Производственными подарками стахановцы готовятся встретить 1-е Мая.

Покрытие твердыми сплавами ручного инструмента для ударно-вращательного бурения

Для наплавки ручного бурового инструмента (спиральные буры, буровые ложки, долотья и т. п.) применяются порошкообразные твердые сплавы—сталинит и вокар.

В карте TexCO № 403—1938 года даются подробные технологические указания, как производить покрытие этими сплавами инструмента, как добиться лучших результатов.

ЦИТАИН.

М. П. Мусоргский

(К столетию со дня его рождения)

Столетие со дня рождения Модеста Петровича Мусоргского широко отмечается советской общественностью. Творчество этого гениального русского композитора, в чьих произведениях запечатлена великая правда о народной жизни, множеством живых нитей связано с советской музыкальной культурой.

На музыкально-общественной арене Мусоргский выступил в содружестве с композиторами Балакиревым, Юи, Бородиным, Римским-Корсаковым и знаменитым критиком В. Стасовым (этот творческий кружок стал широко известен под названием «могучая кучка»).

Отличаясь исключительной широтой общественных интересов, Мусоргский сблизился с передовыми деятелями литературы, живописи, науки. В своей автобиографической записке Мусоргский называет имена писателей Тургенева, Григоровича, Костомарова, Шевченко.

«Результатом этого счастливого

сближения был целый ряд музыкальных композиций из народной русской жизни». К середине 60-х годов относится начало творческой зрелости Мусоргского. Он создает песни, в которых отражены самые разнообразные стороны народной жизни, преимущественно жизни крестьянской. В веренице музыкальных картин, полных трагизма, запечатлены образы крестьянского горя, безысходной нищеты («Калистратушка», «Сиротка», «Спи, усси, крестьянский сын», «Светик Савишина» и др.). А рядом—песни, полные задушевной теплоты лирики («По над Доном сад цветет»). В эту пору расцветает и сатирический гений Мусоргского.

В таких песнях, как «Семинарист» и «Козел», композитор беспощадно высмеивал уродства современного ему общества.

После интересного опыта—музыкального воплощения 1-го действия гоголевской комедии «Женитьба» (1868 г.) Мусорг-

ский написал гениальную оперу «Борис Годунов» (по драме Пушкина). Правдиво и глубоко показаны в этой опере важнейшие стороны исторической эпохи—начала «смутного времени». Главный герой оперы — парод, подавленный и доведенный до нищеты, но полный могучих жизненных сил, которые находят выход в стихийном возмущении. Передовые представители русского общества горячо приветствовали «Бориса Годунова», как новое слово, как эпоху в истории музыкального театра. Иначе встретили оперу «власть имущие», музыкальные чиновники. «Борис Годунов», дважды забракованный, был поставлен в 1874 году лишь благодаря случайности. Вскоре же начались урезки, сокращения и, ваконец, «крамольная» опера была на долгие годы снята с репертуара.

Годы работы над «Борисом Годуновым» — расцвет творчества Мусоргского. В это время он создал такие гениальные произведения, как цикл песен «Детская», «Раск», замечательные фортепианные «Картинки с выставки» и другие.

На композиторе тяжело от-

разились травля и преследование его оперы «Борис Годунов». Глубоко тяготила Мусоргского и чиновничья лягка, которую он тянул, не имея других средств к существованию. К этому же времени относится распад «могучей кучки», чрезвычайно болезненно воспринятый композитором. В произведениях Мусоргского все чаще начинают звучать мотивы беспрসветного отчаяния (циклы «Без солнца», «Песни и пляски смерти»).

В

такой обстановке создавалась Мусоргским опера «Хованщина» — гениальное продолжение идей и образов «Бориса Годунова».

Молодость Петра I, борьба старой и новой России, столкновение различных социальных сил — на таком сложном историческом фоне развивается сюжет «Хованщины».

И

здесь в центре внимания композитора — сильная,

правдивая обрисовка народных чувств, народного движения.

Одновременно с «Хованщиной»

Мусоргский писал оперу «Сорочинская ярмарка», по повести Гоголя.

Неустроенная, одинокая жизнь

— без друзей, без семьи, подточила здоровье композитора. В на-

чале 1881 года он тяжко заболел и был помещен в Николаевский военный госпиталь. Для того, чтобы получить право на лечение, Мусоргский был записан в госпитале под видом вольнонаемного денщика врача Бертенсона. Это было последнее унижение, которому подвергла гениального композитора царская Россия. 28 марта 1881 года гениального автора «Бориса Годунова» и «Хованщины» не стало...

Музыка Мусоргского не случайно была объектом гонений чиновников и царей. Известно, что Александр III и Николай II собственоручно вычеркнули оперу «Борис Годунов» из репертуарных списков императорских театров. Они угадывали в музыке Мусоргского направление, резко враждебное искусству дворян-крепостников.

Подлинное признание Мусоргского пришло после Великой Октябрьской социалистической революции. Его творения засверкали во всем своем великолепии именно в нашу эпоху. Советский народ любит и бережно хранит гениальное наследие Мусоргского.

А. ШАВЕРДЯН.

Передовой участок Девятой шахты

Коллектив второго участка Девятой шахты по боевому организовал борьбу за выполнение плана добычи угля. Во вторую смену 25 марта участок выполнил первый на шахте месечный план добычи угля, выдав на гора 4914 тонн угля. Квартальный план участок выполнил еще 15 марта.

Таких успехов коллектив участка добился в результате поднятия трудовой дисциплины, беспрекословного проведения в жизнь постановления партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины и борьбе с нарушителями на основе широко развернутого председовского социалистического соревнования, хорошей организации труда и обеспечения рабочих фронтом работы.

В беседе, начальник участка тов. Филатов говорит—разрешив основные вопросы касающиеся добычи, я сейчас слежу за правильным ведением горных работ и порядком на участке. Бесперебойное снабжение участка всем необходимым материалом, как-то лесом и т. д., участок обвязал темпы своей работы улучшить.

Начальник участка тов. Филатов говорит, что хорошо работает смена горного мастера тов. Иванова, которая первая на участке 19 марта выполнила месечный план добычи угля.

Смена работает на пласту К-2 мощностью 0,80 метра, сменив задание 41 вагон или 640 тонн в месяц выполнила за 19 дней, выдавая ежеминно 70—80 вагонов угля.

В состав бригады входят 2 крепилоразборщика, 1 лесодоставщик, 2 навальщика и 1 запальщик.

щик. Работая в лаве, длина которой 50 метров разбита на две части на нижнюю и верхнюю пологую часть, в крутой части уголь идет самотеком, в пологой части уголь выкачивается приводом.

Бурильщик уходит в лаву раньше и до прихода смены производит забурку в верхней половине лавы, запальщик в начале смены производит отпакку пологой части, навальщики выкачивают уголь из пологой части, лесодоставщик заботится о том, что бы не было перебоев из-за леса, обеспечив лесом он берет лопату и приступает к перепуску угля. Крепильщики поставив 4 круга в пологой части, один из них уходит бурить нижнюю крутую часть, а второй производит докрепку пологой части лавы.

Первый крепильщик отбирая 30-35 шпурков в крутой части запальщик производит зарядку и отпакку шпурков. К этому времени второй крепильщик закончив крепление пологой части и оба переходят в крутую часть, навальщики вслед производят зачистку лавы.

Таким образом смена ежедневно выдает 70—80 вагонов против плана 41 вагон. Смена добилась таких показателей в результате развертывания социалистического соревнования и борьбы за взятое председовское обязательство. На участке, а также и в бригаде проходит изучение доклада товарища Сталина.

Изучая доклад товарища Сталина бригада обязалась повысить добычу угля и выдать на гора сверх плана 600 тонн.

Горный.

Ловитель для вагонеток

В карте TexCO № 179 за 1938 г. описан опыт применения при прохождении уклонов специального устройства для задержки сорвавшихся с каната вагонеток.

Приспособление простое по конструкции вполне себя оправдало на производстве. Оно оказалось вполне надежным в работе при углах падения до 25°.

ЦИГЭИН.

ПАСХА—ВРЕДНЫЙ, РЕАКЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК

Рабочие и колхозники СССР ежегодно справляют революционные праздники. Это—дни, посвященные выдающимся событиям гернической борьбы рабочего класса за освобождение трудящихся от гнета капиталистов, помещиков, кулаков.

Революционные праздники—это радостные праздники побед и достижений трудящихся в борьбе за социализм.

Совершенно противоположную картину представляют праздники религиозные. Эти праздники должны закреплять в сознании трудящихся капиталистических стран выгодную эксплуататорам рабскую идеологию: упование на бога, терпение и смиренение перед угнетателями, отказ от борьбы за лучшую жизнь на земле.

В основе религиозных праздников лежат не действительные факты, а большей частью вымыселенные события. Пасха, как и другие религи-

озные праздники, основана на мифических, никогда не происходивших событиях. Это легко доказать на основании самих же «святых» евангелий.

Христианский праздник пасхи окончательно сложился во втором—третьем веках нашей эры. Источником христианской пасхи послужила, с одной стороны, древнееврейская пасха, а с другой—многочисленные весенние языческие праздники «смерти и воскресения спасителей».

У евреев пасха зародилась еще тогда, когда они занимались скотоводством, то есть примерно за полторы тысячи лет до возникновения христианства.

У многих других народов, занимавшихся земледелием, еще раньше, чем у евреев, появились весенние праздники в честь богов—покровителей растительного мира. Такими божествами были у древних египтян Озирис, у греков—Дионис, у фригийцев—Ат-

тис, у финикиян—Адонис и т. д. От этих весенних языческих праздников христианская пасха восприняла пост, страстную седьмицу, траурные богослужения, воспоминание о страданиях и смерти Христа, вынос плащаницы, разговение, многодневный пьяный разгул и, наконец, самую идею «воскресения спасителя».

В основе праздника пасхи лежат вреднейшие идеи.

Религия утверждает, что человек по природе своей «грешен» и что в странах капитализма все страдания людей: безработица, голод, нищета и т. д.—объясняются не тем, что существует эксплуататорский, несправедливый, грабительский строй, а тем, что «люди греховны». Блаженство—возможно только на небе, учтут религия. Кому выгодно учение о загробной жизни? Конечно,

эксплуататорам! Трудящимся капиталистических стран предлагается терпеть страдания, терпеть гнет и нищету в «земной» жизни с тем, чтобы души их блаженствовали... после смерти.

И в нашей стране пасха играет вредную, реакционную роль.

К двадцатилетию со дня избрания М. И. Калинина председателем ВЦИКа (30 марта 1919 г.)



М. И. КАЛИНИН.
Рис. худ. К. Теодоровича.
Бюро-клише ТАСС.

Обязательство агитатора

Я агитатор Каргачев, работник горноспасательной станции беру на себя обязательство изучить доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и весь материал съезда, и на своем участке с рабочими в этом месяце провести три беседы. На социалистическое соревнованиезываю тов. Чохлова.

Каргачев.

Краснознаменная бригада

Бригада тов. Кайдорина завоевала первенство на Четвертой шахте. С 16 марта держит красное переходящее знамя.

В бригаде организовано изучение доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и материалов съезда. Изучение ознаменовывается высоким производительным подъемом. 24 марта бригада дала рекордную добычу, план выполнила на 184 проц., 25 марта план выполнила на 145 проц. Коллектив бригады вызывает на социалистическое соревнование все бригады шахты.

Правильно организовать труд

Недостатков в работе Четвертой шахты очень много. Основная причина невыполнения плана угледобычи заключается в не плановой работе, не рациональном использовании рабочей силы.

Перед спуском в шахту рабочих, в раскомандировку приходит заведующий шахтой или главный инженер дают установку, задания бригадам и т. д. После всей этой проделанной работы, казалось бы, план должен выполняться и перевыполняться. Но на деле далеко не так. По приходу в шахту для смены оказываются забои к работе не подготовленными, нет порожняка и т. д. Так бригада Журова (3-й участок, начальник тов. Земляной) обязалась свою норму выполнять на 140 проц., но это обязательство не выполняется лишь потому, что из-за неготовности фронта работы, плохой работы механизмов бригада в свою смену просиживает два часа и более. И только к концу смены на-

чинает давать добычу, к этому времени транспорт подает порожняк. В это же время на участке появляется начальник и отдает распоряжение загрузить порожняк, т. е. заставляет перерабатывать лишнее рабочее время, вместо 7 часов смена работает 10 часов и за это получает по 4—5 руб., так как норму свою не выполнила.

Все это приводит к сильной текучести, рабочей силы и бесполезным разговорам на участке, от которых дела очень мало. Охране труда следует на это обратить внимание.

Неумелая организация труда срывает выполнение плана добычи угля. Надо правильно организовать труд, своевременно подготовлять фронт работы, обеспечить бесперебойную работу механизмов, только выполнение этих условий обеспечит выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

И. Д. Петрухин.

СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕРЯТЬ ТРУДОВЫЕ ДОГОВОРЫ

Помощники заведующих шахтами председовские обязательства, прийти к дню открытия XVIII съезда партии с охватом трудовыми договорами подземных рабочих и ИТР на 90 проц., за исключением шахты № 10 (помощник заведующего шахтой т. Виноградов) не выполнили. На Десятой шахте трудовыми договорами охвачено 92 проц.

и не ведут с ними никакой работы, 29 человек ИТР и десятников не заключили договоров.

С учетом трудовых договоров на шахтах дело поставлено плохо, они не проверяются и своевременно не отмечаются. Если рабочий расчитался или уволен за прогул в этом повинны руководители участка и шахты, которые участвуют договора не занимались.

Текущесть на шахтах большая. В феврале принято рабочих 525 человек, а убыточно 425 чел. В январе месяце было прогулов 249 и за декаду марта за прогул уволено 91 человек. Партийным, профсоюзованным и хозяйственным организациям шахт надо повести массово-разъяснительную работу среди рабочих и укрепить трудовую дисциплину, что поможет закреплению рабочих.

Инспектор по закреплению кадров Воронов.

и не ведут с ними никакой работы, 29 человек ИТР и десятников не заключили договоров.

Рабочие, колхозники и интеллигенты Советского Союза в основной своей массе порвали с религией. Но есть еще не мало верующих трудящихся, продолжающих находиться в плена у религии, продолжающих «справлять пасху».

Наша задача, задача сознательных граждан Советского Союза, заключается в том, чтобы разоблачать весь вред религиозных предрассудков.

Необходимо помнить, что разоблачение классовой сущности религии и религиозных праздников—одна из важнейших задач коммунистического воспитания труда.

Наша страна окружена со всех сторон врагами. Эти враги пытаются уничтожить социалистический строй в СССР. К нам засыпаются шпионы и диверсанты, агенты фашизма.

От нас требуется бдительность, непависть к врагу, укрепление обороноспособности страны, усиление ее мощи. Пасхальная проповедь о любви к врагу, о прощении обид, проповедь о презре-

Ф. Олецук.

Изучение доклада товарища Сталина сопровождается новым подъемом производительности труда

На Центральной шахте широко развернулось изучение материалов XVIII съезда ВКП(б). Партиком выделил на каждый участок агитаторов, которым поручена почетная работа довести до сознания каждого трудящегося значение замечательного исторического документа доклада товарища Сталина, в котором начертаны новые грандиозные задачи в деле построения коммунистического общества в нашей стране.

На седьмом участке комсорг-агитатор т. Кобзарь не плохо организовала изучение материалов партийного съезда. Сама она работает мотористкой и за 6 дней работы выполнила план на 122 процента. Так же не плохо организовано изучение материалов XVIII съезда на транспорте. Агитатор тов. Третьяков работает на транспорте за 5 дней выполнил план на 129 проц. Сейчас тов. Третьяков работает десятником. Хорошо работают в мехцехе агитаторы комсорг т. Просвирнова и комсомолец т. Дука.

Изучая доклад товарища Сталина, где так ярко говорится

Колыхалов.

На Четвертой шахте не уделяют должного внимания качеству угля

При составлении стандартов по золе на 1939 год заведующий шахтой № 4 т. Коновалов и главный инженер т. Берук показали, что пласт II-3 будет принимать участие в добывче 24 проц. к общей добывчи. Пласт грязный, имеет несколько слабых породных прослоек и колчеданов. Исходя из этого просили стандарт по золе в 9 проц. Бюро стандартизации просимый стандарт утвердило. Но шахта его преступно не выполняет. В феврале месяце отгрузили уголь с зольностью в 9,41 проц. перевысив на 0,41 проц., но нужно не забывать, что шахта с грязного пласта II-3угля не добывает. В переводе на зольность работающих пластов в феврале шахта должна была отгрузить уголь с зольностью в 6,71 процентов. Таким образом перевысила зольность на 2,2 процента.

В марте месяце положение на много ухудшилось. Об этом подтверждают факты. Шахта ежедневно должна отгружать спецугля более 100 тонн. На 25 марта это составило бы 2500 тонн угля с зольностью не выше 6,5 проц. и за повышенное качество против стандарта получить от углесбыта 4677 руб., кроме этого надбавку за каждую тонну спецугля 4 руб., что вместе составляло бы 14677 руб., но получается наоборот, отгружено всего 1087 тонн из них только 220 тонн выдержало стандарт спецугля, а остальные—брак.

Главный инженер тов. Берук на состоявшемся 6 марта совещании в тресте заявил, что государственное задание по отгрузке спецугля мы выполним. В лаве установим двойные решетки,

организуем пордоотборку. Но, что же делается в лаве? Крепление производится несвоевременно, крепля кумполит, лава завалена породой, пордоотборки совсем нет и мер для устранения не принимается. 10 марта во 2-ю смену десятником Журовым было не закреплено 36 уступов, с коих часть осталась от десятника Сарычева. Инспекция по качеству угля требовала от зам. главного инженера т. Земляного и бывшего начальника участка тов. Банникова немедленно закрепить лаву. Идущему на смену десятнику Сухобаевскому они предложили закрепить лаву, но он этого не выполнил и оставил не закрепленной на 11 марта. Такая безобразная работа продолжается и теперь, когда начальником участка работает сам тов. Земляной.

Положение с качеством угля в лаве вызывает тревогу. При работе врубмашин у груди забоя выбиваются стойки, которые вслед за машиной не восстанавливаются. Сейчас крепильщики работают на креплении отставших уступов и в новом месте кровля стоит не закрепленная, кровля кумполит, уголь заваливается породой, но пордоотборка не производится. Уголь отгружается с чрезмерно повышенной зольностью. И только за 23 дня марта шахта уплатила штрафов на сумму 7545 руб.

Кто дал право шахтоуправлению не выполнять планов по спецуглю, превышать зольность коксующегося угля, тем самым не выполнить приказ наркома тов. Кагановича и приказы Кузбассугля. С этим нужно покончить. Зам. рэйнспектора Белый.

На Центральной шахте нет борьбы за снижение себестоимости

Сравнивая работу шахты № 9 (зав. шахтой тов. Кайгородов) и шахты Центральный комплекс (зав. шахтой тов. Лукьянин), за январь и февраль месяцы с. г. ясно представляется картина, кто из упомянутых руководителей понял и осознал указание правительства о переходе угольной промышленности на бездотационную работу, вия перед собой своих подчиненных, вместо призыва к бездотационной работе, заявил, что трест занялся ему плановую себестоимость, тем самым ориентировал своих подчиненных на бесхозяйственность и на потерю надежды добиться рентабельности.

Так, в начале января с.-г. заведующий шахтой тов. Лукьянин выступая на рудничном партийно-хозяйственном активе по вопросу о бездотационной работе, вия перед собой своих подчиненных, вместо призыва к бездотационной работе, заявил, что трест занялся ему плановую себестоимость, тем самым ориентировал своих подчиненных на бесхозяйственность и на потерю

надежды добиться рентабельности. А на заданный ему вопрос, какую бы он желал получить плановую себестоимость и почему она должна быть выше фактической прошлогодней, тов. Лукьянин ответа дать не смог.

Тот же Лукьянин отчитываясь на балансовой комиссии треста за январь месяц не смог объяснить какой у него перерасход по себестоимости и по фонду зарплаты, как обстоит дело с приписками и какие он наимечает мероприятия по снижению себестоимости. Да ему и нечего было говорить, так как из выступлений работников треста и шахты было видно, что он себестоимостью абсолютно не занимается.

А отчитываясь на балансовой комиссии за февраль месяц зав. шахтой тов. Лукьянин снова повторил то же, что и прежде, т.е. что указаний треста он не выполнил, что его к докладу главный бухгалтер не подготовил, есть ли приписки на шахте или нет, он не знает, ежедневной себестоимостью он не интересуется, с начальниками участков по этому вопросу он еще ни одного совещания не провел (хотя имеет указание Кузбассугля проработать статью «Как шахта Кондратьевка дала стране прибыль»), мероприятий по снижению себестоимости еще не наметил и все же считает, что план по себестоимости ему утвержден «напряженный», что ему не дают возможности осуществлять права единопачальника (но все же он продолжает обявлять выговоры, в том числе и своему помощнику, в том числе и своему гласному бухгалтеру).

Как видите тов. Лукьянин «борьбу» ведет, но только не за снижение себестоимости и экономию фонда зарплаты и с приписками, а за высокую плановую себестоимость и за положение «всемогущего», которому все подадут и разъясни, а он будет только наказывать и распоряжаться государственными средствами, не в пределах закона, а так как ему заблагорассудится, ни обращая внимания на справедливые нарекания рабочих о несвоевременной выплате заработной платы.

М. Некрасов.

ГРАФИК ПЛНОВО-ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНОГО РЕМОНТА И ОСМОТРА МЕХАНИЗМОВ

На участке № 3 шахты № 18 им. Сталина треста Снежнантрацит хорошо наложен планово-предупредительный ремонт и осмотр механизмов по графику, благодаря чему на участке удалось достигнуть бесперебойной работы механизмов, безаварий-

ности и значительного повышения добывчи.

В карте TEXCO № 446 за 1938 г. подробно описан опыт участка № 3, дан график осмотра и ремонта механизмов, порядок контроля за работой электротягов и т. д. ЦИТЭИН.

ДЕМОНСТРАЦИЯ БЕЗРАБОТНЫХ В АНГЛИИ

В Лондоне на площади Трафальгарсквир состоялась многочисленная демонстрация безработных. В демонстрации приняло участие много рабочих и студентов Кембриджского университета.



НА СНИМКЕ: демонстранты на Трафальгар-сквере. На плакате: „Прекратите голод в Англии“. Бюро-клише ТАСС.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ за МАРТ 1939 г.

Центральн. План	Добыча	Процент
за 25 — 2300	2381	103,5
за 26 — 2300	2122	92,2
за 27 — 2300	2307	100,3
за 28 — 2300	2464	107,1

Четвертая	за 25 —	548	401	73,1
за 26 —	548	383	69,8	
за 27 —	548	381	69,1	
за 28 —	548	496	90,5	

Девятая	за 25 —	482	546	113,8
за 26 —	482	585	121,8	
за 27 —	482	652	135,9	
за 28 —	482	591	122,3	

Десятая	за 25 —	806	952	118,1
за 26 —	806	940	117,8	
за 27 —	806	963	119,4	
за 28 —	806	1001	124,1	

ПО ТРЕСТУ	за 25 —	4136	4280	103,4
за 26 —	4136	4030	97,3	
за 27 —	4136	4303	104,2	
за 28 —	4136	4552	110,0	

Извещение

Горрайком ВКП(б) и редакция газеты «За уголь» с 1-го апреля с. г. организуют

курсы редакторов стенных газет

без отрыва от производства.
Начало занятий 5 апреля.

Редактор А. Алешнов.

ОСИНТОРГ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ

с отрывом от производства
На курсы принимаются лица с образованием 4 группы, стипендия 80 рублей в месяц.

Срок обучения полтора месяца

Начало занятий с 1-го апреля 1939 года.

Обращаться в отдел кадров
Осинторга

ОСИНТОРГ.